

土耳其临近叙利亚边境地区战火纷飞。



“伊斯兰国”越战越猛 叙伊多地告急

美军空袭未能阻止极端武装攻势,叙利亚北部重镇失陷近半;伊拉克西部省份急求援军

叙利亚库尔德民主联合党领导人穆罕默德11日晚说,极端组织“伊斯兰国”武装已推进到距叙土边境城市科巴尼市中心仅数百米的位置。

极端武装后援不断

穆罕默德说,土耳其库尔德人尝试向艾因阿拉伯提供援助,但受到土耳其边境守卫的阻拦。穆罕默德重申,如果“伊斯兰国”占领科巴尼,将导致该地区的库尔德人惨遭屠杀。

据总部设在伦敦的“叙利亚人权观察组织”11日称,“伊斯兰国”已控制科巴尼超过四成的土地。该组织说,“伊斯兰国”不断向城内运输武器装备与弹药,“疯狂”地向城内发起进攻,力图占领叙土边境。

该组织还说,库尔德武装与“伊斯兰国”当天在科巴尼东部激烈交火。同时,库尔德武装收复了城西部郊外的一座山。

“伊斯兰国”自上月16日起持续攻打科巴尼,并攻占周边多个库尔德人村庄,导致至少18万名难民逃往邻国土耳其。

土耳其边境面临危机

为遏制“伊斯兰国”的地面攻势,自10月7日以来,美国及其盟友已经在科巴尼地区进行了20多次空袭,11日空袭行动仍在继续。然而,由于缺乏地面部队配合巩固空袭成果,空袭难以遏制极端组织武装人员的攻势。

分析人士认为,“伊斯兰国”武装一旦攻占科巴尼,将控制长达200公里的边境地带,进而向横跨欧亚大陆的土耳其渗透。

连日来,土耳其亲库尔德人的组织在土全国各地举行游行示威,指责土政府应对“伊斯兰国”不力。本月7日以来,土耳其有35个省爆发抗议“伊斯兰国”的游行示威,许多住房受损,1177辆汽车遭破坏。游行示威引发的冲突已造成33人死亡,1000多人被捕。

城市若陷落恐遭屠城

联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉11日呼吁土耳其允许其境内的库尔德人返回科巴尼参与战斗,帮助抵挡“伊斯兰国”的攻势。

“我们请求土耳其当局允许志愿者及其装备进入(科巴尼),”德米斯图拉当天在瑞士日内瓦告诉记者,“以协助当地的自卫行动。”

他同时呼吁土耳其向对“伊斯兰国”发动空袭的美国及其盟友提供支持。按德米斯图拉的说法,除一条狭窄通路外,科巴尼当前已基本被包围。这座城镇一旦沦陷,被困城内的700多名老人以及周边地区1万多名居民可能面临被屠杀的厄运。

土耳其外长梅夫吕特9日表示,空袭不足以清除“伊斯兰国”武装,因此应该考虑其他选项,包括采取适度的地面行动,但土耳其不会“单兵作战”。

■ 危机

巴格达西部省: 我们撑不过十天

在叙利亚北部重镇岌岌可危的同时,伊拉克西部的安巴尔形势也告急。

安巴尔省距离巴格达不远,最近,“伊斯兰国”武装分子一直在攻打该省首府拉马迪,目前,这一地区的好几个军事基地已经被攻陷。安巴尔省在伊拉克有着重要战略位置,是巴格达的西部门户。一旦此地陷落,“伊斯兰国”武装此前已经占领的叙利亚领土和伊拉克领土将得以连接起来,形成物资和人员的战略通道,并成为最终攻打巴格达的前哨站。伊拉克媒体报道称,该省地方议会已经向伊拉克政府紧急求援,要求美军派遣地面部队驰援安巴尔。该省议会副主席伊萨维警告,若地面援兵还不到,安巴尔可能“在10天之内落入敌手”。实际上,美军也在空中对进攻安巴尔的“伊斯兰国”武装实施打击,但后者依然在该省其他地区持续推进。

■ 杀戮

一名伊拉克记者 及其3名亲属遇害

伊拉克安全部门消息人士10日对新华社记者说,“伊斯兰国”当天在伊北部萨拉赫丁省处决了一名摄像记者及其3名亲属。

该消息人士说,“伊斯兰国”宣称37岁的伊拉克当地电视台摄像记者拉阿德·阿扎维及其亲属向伊安全部队通风报信,泄露“伊斯兰国”武装分子的行踪。一个多月前,武装分子冲入阿扎维在萨拉赫丁省首府提克里特市附近村庄的家中,绑架了这名记者及其3名亲属。

伊拉克记者协会的统计数据 displays,自2003年3月美国发动伊拉克战争以来,国际媒体及伊拉克媒体的新闻工作者遭各种袭击的惨案不断发生。截至目前,已有300多名记者在伊拉克被杀害。而据有关机构评估,伊拉克是二战后新闻记者工作环境最为危险的地区之一。

■ 相关

美发布恐怖袭击警告

据新华社电,美国国务院10日发布警告称,恐怖组织对美国等西方国家发动报复性袭击的可能性增大。

警告说,极端组织“伊斯兰国”已经呼吁支持者对参与空袭该组织的相关国家公民发动袭击,“而不论他们身在何处”。美国政府认为在全世界,尤其是中东、北非、欧洲和亚洲,对美国、西方和同盟伙伴目标发动报复性袭击的可能性在增加。

警告说,“伊斯兰国”和“基地”组织及其分支机构针对美国公民的绑架活动日益增多,企图索取赎金为自身活动筹资。鉴于曾在叙利亚和伊拉克为“伊斯兰国”作战的欧洲人返回各自国家,受恐怖组织煽动的个人也在筹划发动袭击,欧洲发生恐怖袭击的可能性也在增大。

(本版稿件据新华社)